30 marca 2020   klasa 5a

Temat: Procenty a ułamki
Cele lekcji:
Uczeń potrafi:
* zamienić ułamek zwykły na procent,
* zamieniać procent na ułamek zwykły.

[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/c4e5247aca0216479a074dd50b695a7750e988cb/1628539/file/317/resources/300/300294.jpg]Pod tematem wykonujemy notatkę:
                                                        
                                                     25% oznacza, że spośród 100 osób 25 to telewidzowie, co  zapisujemy             
                                                               w ułamku zwykłym 25/100.
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[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/c4e5247aca0216479a074dd50b695a7750e988cb/1628539/file/317/resources/300/300302.jpg]Wszystkich samochodów było 100, a 83 to samochody osobowe, 1 autobus i 16 samochodów ciężarowych.


                                                                                                                    
                                                                                                                  

1000% = 100/100 = 1
200% = 200/100 = 2

[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/c4e5247aca0216479a074dd50b695a7750e988cb/1628539/file/317/resources/300/300308.jpg]Ćw. B str. 175
20% = 20/100 = 1/5
10% = 10/100 = 1/10 
40% = 40/100 = 4/10 = 2/5
75% = 75/100  = ¾
30% = 30/100  = 3/10

[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/c4e5247aca0216479a074dd50b695a7750e988cb/1628539/file/317/resources/300/300309.jpg]Ćw. C str. 175
1/100 = 1%
25/100 = 25%
90/100 = 90%
½ = 50/100 = 50%
¼ = 25/100 = 25%
1/10 = 10/100 = 10%

Proszę wykonać zad.1 i 2 str. 176 z podręcznika. Zadań nie odsyłamy. Będę pisać, które są do przesłania.
Przypominam zapis co czwarty oznacza ułamek ¼, co piąty to 1/5.
[bookmark: _GoBack]
image1.jpeg
Jesli méwimy, ze mecz Polska — Anglia ogla-

dafto 25% telewidzow, to znaczy, ze przeciet-
nie wéréd 100 os6b ogladajacych w tym czasie
telewizje, byfo 25 takich, ktére ogladaty ten
mecz. Mozemy tez powiedziec’, ze mecz Polska
— Anglia obeJrza’{o ]00 wszystkich telewidzow.
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Popatrz, jak mozna odczytac te informacje.

SAMOCHODY NA DROGACH JAK TO ROZUMIEC?

Samochody osobowe 83% % wszystkich samochodéw to samochody osobowe.
Autobusy 1% ﬁ wszystkich samochodéw to autobusy.
Samochody ciezarowe 16% % wszystkich samochodéw to samochody ciezarowe.
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Zauwaz, ze procent pewnej wielkosci mozna zapisa¢ jako utamek tej
wielkosci.

Jeden procent danej wielkosci to setna czes¢ tej wielkosci.
W takim razie:

50% pewnej wielkosci to %, czyli % (potowa) tej wielkosci.
25% pewnej wielkosci to %, czyli % (czwarta czes¢) tej wielkosci.

100% pewnej wielkosci to L)

100" czyli cata wielkos¢ (catosc).
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Cwiczenie B. Sformutuj podane informacje, uzywajac ufamkéw zwykfych.

Z powodu obnizki kurtka kosztowata 0 20% taniej. |

© Z powodu grypy do szkoty przyszio tylko 75% uczniow.
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Cwiczenie C. Jaka czes¢ kazdej figury zostata zamalowana? Jaki to pro-
cent figury?





